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Studiu EY: 67% dintre români apreciaza ca importante standardele de integritate

institutionala în organizatia în care lucreaza

Peste doua treimi (67%) dintre angajatii si liderii români considera foarte important ca organizatia lor sa

functioneze la standarde de integritate institutionala, reiese din editia 2022 a studiului EY Global Integrity

Report, publicata luni de EY România.

 

La nivel global, mai bine de jumatate (55%) dintre angajatii si liderii unor companii sunt de parere ca standardele

de integritate institutionala au ramas la fel sau s-au deteriorat în ultimele 18 luni.

 

În timp ce un procent record dintre respondenti (97%) considera ca integritatea este importanta în organizatia lor,

41% au declarat ca pandemia COVID-19 face mai dificila desfasurarea activitatii într-un mod integru.

 

Potrivit sursei citate, în ultimele 12 luni, au existat investitii mai mari în initiative de integritate si conformitate,

astfel: 53% dintre organizatiile respondente au un cod de conduita implementat, fata de 47% în urma cu 18 luni.

De asemenea, exista o crestere a numarului de programe de pregatire, 46% dintre companii oferind instruire

periodica cu privire la cerintele legale sau profesionale de interes, fata de 38% în 2020.

 

Cu toate acestea, studiul evidentiaza ca aceasta majorare a investitiilor nu este comunicata într-un mod eficace, iar

conducerea organizatiei supraliciteaza frecvent eficacitatea programelor de integritate institutionala. De exemplu,

în timp ce 60% dintre respondentii membri în consilii de administratie au declarat ca organizatia lor a comunicat

frecvent în ultimele 19 luni importanta unei conduite integre, mai putin de o treime dintre respondentii salariati

(30%) îsi amintesc sa fi vazut comunicari pe aceasta tema.

 

În România, 67% dintre persoanele care au participat la sondaj considera ca este foarte important sa poata

demonstra ca organizatia lor functioneaza într-un mod integru, usor peste media din Europa de Est (65%). În

acelasi timp, 75% dintre respondenti au indicat ca publicul larg din România are asteptari mai mari decât înainte

cu privire la modul în care oamenii trebuie sa se comporte la locul de munca.

 

Majoritatea celor chestionati (52%) subliniaza ca standardele de integritate s-au îmbunatatit în România în ultimele

18 luni, 45% sustin ca au ramas la fel, în timp ce doar 3% cred ca s-au înrautatit.

 

Pe de alta parte, 23% dintre respondenti au declarat ca ar fi dispusi sa se angajeze în diferite forme de abatere

(precum falsificarea înregistrarilor financiare, angajarea într-un comportament lipsit de etica, oferirea/acceptarea

de mita sau inducerea în eroare a unor parti externe, cum ar fi auditorii sau autoritatile de reglementare), daca acest

lucru ar însemna sa îsi îmbunatateasca propria cariera sau remuneratie.

 

Raportul EY evidentiaza faptul ca un domeniu de îmbunatatire clara ar fi zona de avertizare, deoarece doar 62%

dintre respondenti considera ca pot raporta în siguranta fapte gresite, fara a fi supusi unor represalii. Comparativ,

în tarile mai dezvoltate, 69% dintre respondenti se simt în siguranta sa raporteze abateri.

 

În acest sens, aproape doua treimi (63%) din persoanele intervievate în România declara ca nu au raportat

niciodata probleme de comportament necorespunzator, fie ca este vorba despre management sau printr-o linie

telefonica dedicata (cu o pondere de sub media est-europeana, de 67%). Totusi, 36% dintre respondenti au avut

suspiciuni de abateri, dar nu au raportat acest lucru, iar 58% dintre cei care au raportat abateri s-au simtit supusi

unor presiuni sa nu raporteze. În plus, chiar daca raportarea a avut loc în mod corespunzator, doar o minoritate

dintre respondenti (49%) considera ca întreprinderile lor au luat masuri împotriva angajatilor care au încalcat

standardele de integritate.
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Peste jumatate dintre români (56%) sustin ca pandemia Covid-19 a îngreunat desfasurarea activitatii de catre

organizatii într-un mod integru.

 

Studiul EY a fost realizat de catre cercetatorii din cadrul agentiei globale de cercetare de piata Ipsos Mori, în

perioada iunie - septembrie 2021, pe un esantion de 4.762 de respondenti (membri ai consiliilor de administratie,

membri din conducerea superioara, manageri si angajati dintr-un esantion format din cele mai mari organizatii si

institutii publice) din 54 de tari si teritorii, inclusiv România.

 

EY este una dintre cele mai mari firme de servicii profesionale la nivel global, cu 312.250 de angajati în peste 700

de birouri în 150 de tari si venituri de aproximativ 40 miliarde de dolari, în anul fiscal încheiat la 30 iunie 2021.

 

Prezenta în România din anul 1992, EY este liderul de pe piata serviciilor profesionale, are peste 800 de angajati si

birouri deschise în Bucuresti, Cluj-Napoca, Timisoara, Iasi si Chisinau.
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